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У сучасних умовах зростання обсягів перевезень небезпечних вантажів
автомобільним транспортом питання забезпечення їх схоронності набуває
важливого значення. В Україні з нафтобаз до автозаправних станцій (АЗС)
транспортуються основні види нафтопродуктів, які користуються попитом
серед споживачів. До бензинів належать марки А-92, А-95 та А-95 з
присадками. Бензин А-92, з октановим числом 92, використовується для
автомобілів із середніми вимогами до якості пального, забезпечуючи належну
роботу двигуна. Бензин А-95 є більш ефективним, рекомендованим для
сучасних інжекторних двигунів завдяки його покращеним динамічним
характеристикам. Особливе місце займає бензин А-95 з присадками, який
містить спеціальні добавки, що покращують мийні, антифрикційні та
антикорозійні властивості, підвищуючи ефективність роботи двигуна.

Дизельне паливо представлено двома основними категоріями:
стандартним дизельним паливом та паливом із покращеними
характеристиками. Стандартне дизельне паливо використовується для
більшості транспортних засобів (ТЗ) із дизельними двигунами, забезпечуючи їх
стабільну роботу. Покращене дизельне паливо містить спеціальні присадки, які
сприяють ефективнішому згорянню, знижують рівень викидів та підвищують
стійкість роботи двигуна в умовах підвищених навантажень або екстремальних
температур.
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Врахування потенційно небезпечних властивостей нафтопродуктів є 
важливим з точки зору оцінювання ризиків та розробки заходів забезпечення 
схоронності під час їх транспортування. 

В роботі оцінювали ризики перевезення нафтопродуктів від нафтобази до 
АЗС автомобільним транспортом, що забезпечує визначення пріоритетності 
кожного окремого ризику і розробку заходів їх мінімізації. 

Ідентифіковано основні ризики та причин несхоронності нафтопродуктів 
під час транспортування. Проведено оцінювання ризиків з застосуванням 
методу експертних оцінок. Розроблено рекомендації по мінімізації оцінених 
ризиків для нафтопродуктів. 

Аналіз отриманих результатів по кожному з ризиків дозволив розробити і 
запропонувати заходи щодо підвищення безпеки транспортування, 
спрямованих на зменшення ймовірності виникнення ризикових подій та 
мінімізацію їх наслідків. 

Для мінімізації ризику вибуху через утворення електростатичного заряду 
необхідно проводити заземлення цистерн і обладнання: використанням 
заземлювального ланцюга, контролем швидкості наливу рідин для уникнення 
надмірного накопичення зарядів, а також додаванням антистатичних добавок 
до нафтопродуктів. Заземлювальний ланцюг є обов’язковим елементом 
безпеки, оскільки він забезпечує безперервне відведення електростатичного 
заряду під час руху ТЗ, а також під час навантаження та розвантаження 
нафтопродуктів. 

Під час транспортування водій повинен суворо дотримуватися правил 
дорожнього руху, зокрема уникати ризикованих маневрів, таких як обгін, 
оскільки це створює додаткову небезпеку для ТЗ, що перевозить легкозаймисті 
матеріали. Дотримання безпечної швидкості, вибір оптимального маршруту, 
уникнення перевантаження, правильне маркування ТЗ є необхідними умовами 
для мінімізації ризику витоку нафтопродуктів через механічні пошкодження 
цистерн під час ДТП. 

З метою запобігання витіканню нафтопродуктів через порушення 
герметичності шлангів і з'єднань під час наливно-розливних операцій важливо 
застосовувати високоякісне обладнання, стійке до механічних пошкоджень, 
регулярно здійснювати огляд і технічне обслуговування, а також своєчасно 
проводити їх заміну. Крім того, слід впроваджувати системи автоматичного 
блокування операцій для зниження ризику аварійних ситуацій. 

Перед початком наливу потрібно перевіряти чистоту цистерни, щоб 
уникнути зниження якості продукту, можливого забруднення або хімічної 
реакції з залишками попереднього вантажу. 

Щоб зменшити ризик витікання нафтопродуктів внаслідок небажаного 
руху ТЗ потрібно контролювати його нерухомість за допомогою стоянкового 
гальма і додаткових фіксуючих пристроїв (наприклад підкладок під колеса). 

Для мінімізації втрат вантажу через випаровування, спричинені 
негерметичністю цистерни або системи з'єднань, необхідно регулярно 
перевіряти герметичність обладнання, використовувати високоякісні 
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ущільнювачі та дотримуватися вимог технічного обслуговування. Також 
важливо застосовувати системи контролю тиску та температури, щоб запобігти 
надмірному утворенню парів. 

Для зменшення ризику розкрадання вантажу третіми особами або 
нечесним персоналом під час зупинок доцільно використовувати сучасні 
системи моніторингу та охорони, такі як GPS-трекери, датчики відкриття 
люків, а також відеоспостереження. Крім цього, на АЗС слід здійснювати 
перевірку якості нафтопродукту шляхом використання метроштоку зі 
спеціальною пастою (перевірка цистерни на наявність води, яку може залити в 
цистерну водій з метою розкрадання). 

Отримані результати дослідження можуть слугувати основою для 
розроблення комплексної стратегії управління ризиками, що сприятиме 
підвищенню рівня безпеки та схоронності нафтопродуктів на всіх етапах 
транспортування. 

Визначено основні зовнішні і внутрішні фактори, які впливають на 
схоронність перевезення нафтопродуктів автомобільним транспортом. 
Виявлено, що до внутрішніх факторів відносяться властивості даних вантажів, 
які несуть в собі потенційну небезпеку та вступають у взаємодію із 
навколишнім середовищем. 

Проведено ідентифікацію основних ризиків та причин несхоронності 
нафтопродуктів на етапах транспортування (навантаження, перевезення, 
розвантаження) від нафтобаз до автозаправних станцій. 

Проведено оцінювання ризиків із застосуванням методу експертних 
оцінок. Встановлено, що найбільшу величину мають ризики: вибух вантажу 
через утворення електростатичного заряду під час наливно-розливних операцій 
або руху транспортного засобу (74,95); витік нафтопродуктів через механічні 
пошкодження цистерни спричинені дорожньо-транспортними пригодами 
(69,13) та через порушення герметичності шлангів і з'єднань під час наливно-
розливних операцій (56,00). Середнє значення ризику мають зниження якості 
через наявність залишків попередніх вантажів або сторонніх речовин у 
цистернах (44,24) та витік унаслідок небажаного руху транспортного засобу під 
час виконання наливно-розливних операцій (39,83). Найменше значення ризику 
у причин втрати вантажу через випаровування, спричинені негерметичністю 
цистерни або системи з'єднань (26,49) і розкрадання вантажу третіми особами 
або нечесним персоналом під час зупинок (26,27). 

На основі результатів дослідження розроблено комплекс рекомендацій 
для мінімізації вибраних ризиків перевізного процесу для нафтопродуктів 
автомобільним транспортом. 
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В збірнику представлені тези доповідей науково-педагогічних 

працівників, наукових співробітників, аспірантів та студентів НУБіП України, 
провідних вітчизняних і закордонних вищих навчальних закладів та наукових 
установ, в яких розглядаються завершені етапи розробок. 

 
The Proceedings presents abstracts of reports of scientific and pedagogical 

workers, research staff, graduate students and students of the NULES of Ukraine, 
leading domestic and foreign higher educational institutions and scientific 
institutions, in which completed stages of development are considered. 

 
 

  


